

定陶区马集镇开展“暖冬助老”活动

普惠式救助困难群体

1月5日,雨雪纷飞,而定陶区马集镇李刘楼村的日间照料中心却温暖如春。中午还没到,伙房里已经传来羊肉汤的香味。娱乐室里,麻将、象棋、电视、书籍等物品一应俱全,老人们有的在玩,有的在聊,不时传来阵阵笑声。“这些老人的子女大都在外打工,天气冷了,应当受到更贴切的照顾,村里筹措资金建设了日间照料中心,为村内老人提供伙食、娱

乐、锻炼的场所,大空调吹着,让他们在冬天享受春天般的温暖。”村党支部书记李勤九说。

在力本屯敬老院,镇民政办主任张伟带领工作人员向老人发放棉袄和皮靴,并铲除路面积雪、铺设防滑毛毡。志愿者清洗了空调滤网,并对供电、消防、安全报警等设备进行检查和调试。“虽然外面天寒地冻的,但这屋里

很暖和,政府对俺这些孤寡老人非常照顾,送了棉袄和皮靴,我们吃得好、穿得暖、住得也很安全。”集中供养人员程相乾感激地说。

截至目前,马集镇积极整合各类救助资源,为低保和特困老人发放冬季取暖补贴56万余元,为256名分散供养老人送去了棉被和衣物,为49名集中供养老人购买棉袄和皮靴,同时改善了取暖

设施。

“我们马集镇积极开展‘暖冬助老’活动,对敬老院、幸福院、日间照料中心等养老设施进行提档升级,对分散供养老人、低保户、残疾人等困难群体进行普惠式救助,真正解决他们的‘急难愁盼’,把‘老有所养’变成‘老有颐养’,形成浓厚的爱老、敬老、孝老氛围。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭

半堤镇加大疫情防控力度

要求春节返乡群众主动报备

本报讯(通讯员 潘鲁华)临近春节,外出务工人员即将返乡,疫情防控将面临较大的压力,定陶区半堤镇新时代文明实践志愿者、中小学生在有序走上街头,向辖区广大群众宣传疫情防控工作。

1月9日,笔者走进半堤镇东闫新村,看到“小手拉大手”活动正开展得热火朝天,给寒冷的冬天增添了一抹暖意。小小志愿者们戴上口罩,拿起小喇叭,“全副武装”地走在东闫新村社区内,宣传疫情防控工作,号召返乡群众主动报备、核酸检测、居家隔离,将防控知识传播到社区的每一个角落。

居民闫德让正急匆匆地往党群服务中心走去:“我家的二儿子计划近日从宁波返回,家里读书的孩子说宁波是中风险地区,要先向村委会报备。”

村党支部书记闫德启说:“东闫新村附近人流量大,疫情防控工作压力也较大。我村利用周末时间,结合志愿者、中小学生在开展疫情防控宣传活动以来,越来越多计划返乡的群众主动向村委会报备,配合工作。”

据悉,半堤镇疫情防控领导小组结合镇学区,常态化开展疫情防控宣传工作,利用“课间十分钟”“小手拉大手”等活动,将新冠肺炎疫情防控知识向在读的中小學生进行讲解和宣传,号召中小學生利用放学、周末等时间在家、村内进行宣传,让“小喇叭”发挥防疫作用。



▲1月9日,在定陶区马集镇马楼村的创业车间里,捆扎扫帚的工人一字排开,紧张有序地忙碌着。“这个车间是村里建造的,租赁给了本村的创业人员黄国涛,主要是制作传统的高梁扫帚,能吸纳40余人就业。”村党支部书记张西忠说。据了解,马集镇改造废旧厂房、流转破旧庭院186处,引进项目42个,建设创业车间13个,促进了返乡创业经济的发展。

通讯员 梁绍亭 摄



冉堍镇严把高速口防控关

本报讯(通讯员 戴冰玉 王庆强)您好,请问您从哪里来?麻烦出示一下您的健康码和行程码……”1月9日,在济广高速定陶区冉堍出口处,冉堍镇田集卫生院执勤医务人员身穿防护服,正和同事们逐一核对返乡车辆和驾乘人员进行信息登记、体温测量,同时查验健康码、行程码,过往车辆整齐排列,现场秩序井然。虽然天气严寒,但工作人员们的热情丝毫不减,一遍遍提

示,一次次排查,严格按照流程进行,确保不漏一车一人。

和臧宇宙一样,坚守在高速路口的还有冉堍镇政府干部、交警和派出所民警,他们一起组成工作小组,筑牢“外防输入”严密防线。

据冉堍镇政府执勤带班干部王义合介绍:“目前马上就要过年了,外地返乡人员较多,我们高速路口疫情防控小组实行24小时值班制,在济广高速、枣菏高速两个高速路口设立疫

情防控交通查验点,交通、交警、医护人员联防联控、连续作战,全天候轮流值班值守,对来河所有车辆及人员实施疫情排查防控,严格做好健康码、行程码、测体温及询问旅居史或有无去过风险区“三查一问”工作,对每一辆途经或来自中高风险地区的车辆做到“逢车必检,每车必填”,严把“第一道防线”,全力守好疫情防控“前哨”,保障人民群众的生命健康安全。”



▲1月9日上午,定陶区滨河街道在姚庄社区党群服务中心开展“腊八节送温暖”志愿服务,为寒冷天气中仍坚守工作的环卫工人送去暖心的腊八粥,传递了温暖的节日问候。环卫工人刘玉秀说:“感谢志愿者们给我们送的腊八粥,这碗粥吃得我们心里暖乎乎的。”据了解,姚庄社区已连续3年开展为环卫工人送温暖活动,希望通过活动的开展,让环卫工人感受到来自社会的关爱,共建美好社区。

通讯员 刘青青 摄



「住」暖气房 「喝」纯净水

鄄城县董口镇草莓种植「科技范儿」十足

“住”暖气房、“喝”纯净水、“吃”椰糠纤维、“睡”高低床……近日,记者走进鄄城县董口镇福缘农业现代化智能温室大棚,看到这样的场景,一株株刚栽种下的草莓苗,正享受着“贵宾”般的待遇,“惬意”地生长着。

福缘农业负责人赵秉金告诉记者,这座大棚占地140余亩,棚内已完全实现了自动化种植。其功能包含了环境数据采集、数据展示、自动化温控、水肥一体化、视频监控、远程控制系统六大板块。

“管理者无论在何时何地,只要在一个有网络的手机或者电脑上,都可以操控棚内设备的开关。”赵秉金说,就连工人在棚内劳作时,都有专门乘坐的自动车辆。

放眼望去,这里的草莓不是种在土里,而是整齐划一地“睡”在一米多高的无土栽培槽中。每排栽培槽配有先进的水肥一体化设备,用滴灌的方式为草莓精准浇水、施生物肥。

“这是一种新型的栽培模式,叫高架栽培,也是今后推广种植的一个趋势。”赵秉金说,与平地栽培模式相比,此栽培模式不但管理方便,更利于发展观光休闲旅游产业,还在一定程度上解决了连作障碍问题,减少了土传病害的发生,有利于促进果品绿色发展。高架栽培采用基质栽培、水肥一体化等技术,有效地解决了传统栽培中定植、抹芽、打老叶、采收弯腰工作、费时费力等突出的问题,可使作业负担减轻40%。

据赵秉金介绍,这里的草莓品种名为“红颜”,虽说品种并不稀奇,但在种植上却别具一格。它们“吃”的是椰糠纤维、“喝”的是纯净水,生长温度还要保持在10到15摄氏度之间。大棚地下覆盖着错综复杂的供暖、供水、供电管道,以此保障草莓所需的温度和水分。

“椰糠是打碎的椰子壳,施肥用的生物肥,都是从荷兰进口的。浇灌水是经过重重过滤的,这样可以保证从源头上杜绝草莓苗被污染,结出的才是纯绿色无公害果实。”赵秉金说,不仅如此,草莓在生长期,工人需全身消毒后才可进入大棚,要避免外界污染源带入。

走进大棚设备控制室,全智能RO控制系统、紫外线消毒机、净水装置等设备琳琅满目,让这里的草莓种植,处处彰显着“科技范儿”。如此被“富”养长大的草莓,经济效益又如何呢?“我们做的线上销售,每公斤卖100元左右。”赵秉金说,线上销售采用的是“C2M”销售模式,即农户到餐桌的预售模式,客户群主要集中在北京、上海、苏州、南京、青岛等地。

福缘农业是董口镇重点招商引资项目,2020年,由青岛阿拉丁投资集团有限公司建设,引进了荷兰技术,是一个现代智慧农业产业园区。目前已在董口镇开发建设了现代农业产业园区的核心区,整个园区一期投资2.52亿元,截至目前已完成投资1.7亿元。阿拉丁投资集团经营模式为“1+X+N”,即以智慧产业园区为核心,带动鄄城县多个农业合作社协同发展,带动更多的农户参与生产种植,以达到农户增收、社会增效的目标。

赵秉金告诉记者,下一步,在促进乡村振兴的同时,阿拉丁投资集团还会对种植户开展资金、技术、品牌、销售渠道共享等多种扶持措施,切实服务于全县农户,力争实现周边700多农户年收入13万元的目标。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



伯乐集镇 马楼社区 搬入新社区 幸福进家门

本报讯(记者 王重庆 通讯员 曹兵 吴晨皓)成武县把美丽乡村乡村建设作为乡村振兴的重要支点,努力提升农民生活幸福指数。伯乐集镇马楼行政村通过党建引领,建设马楼新社区,昔日老村庄焕发新活力,群众生活发生质的变化。

这几天,“加强农村基层党组织建设工作队”马楼工作组请来成武四平剧团来到马楼新社区,为乔迁新居的群众准备了戏曲大餐。

社区居民张兴连是个老戏迷,搬进新社区后如愿听了好几天的戏曲,非常开心。两年前,马楼行政村拆迁,就地建设马楼新社区,张兴连分了两套房。张兴连说:“搬过来一星期了,马楼新社区建得真好,住着宽敞还明亮,我感觉到非常幸福。”

到搬进新社区的幸福:“出行挺方便的,而且出门就有卫生室,包括超市都全了,啥事都挺方便的。”

不仅购物方便,新社区还配套学校、健身广场等基础设施,就地搬迁剩余的耕地也已复垦再利用。目前,马楼新社区回迁率已达到95%以上,220多户回迁群众搬进了新社区。

伯乐集镇马楼行政村村委会主任张天平说:“复耕以后,剩余的200余亩土地目前已全部外包给种植公司,我们将根据每家复耕以后分得土地的比例进行分红,现在大家已经都看到效益了。”

不仅如此,“强基工作队”马楼工作组自去年驻村以来,还为群众解决了拆迁补偿、污水处理、开通天然气等民生问题。利用扶持资金,工作组还将加快社区产业建设,进一步提升群众生活品质。

富强民主文明和谐

自由平等公正法治

爱国敬业诚信友善

图说
我们的价值观

节俭传下去 中国万年福

富强民主文明和谐

自由平等公正法治

爱国敬业诚信友善